

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” при ВСС

ОТНОСНО: Нравствените качества **КРАСИМИРА ПЕНЕВА КОСТОВА** - съдия в Окръжен съд - Пловдив, участваща в конкурс за заемане длъжността административен ръководител-председател на Апелативен специализиран наказателен съд и за съдия Апелативен специализиран наказателен съд.

От полученото становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - гр. Пловдив се установява следното:

Съдия Костова работи в наказателно отделение на Пловдивския окръжен съд. При упражняване на правомощията си и вземане на решенията се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Изградила е способност за правилна преценка на фактите и обстоятелствата по делата и с оглед на това постановява законосъобразни актове. В съдебната зала създава условия за равнопоставеност на страните и техните процесуални представители, осигурява им възможност да изразяват свободно становището си, не допуска поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предубеденост по отношение на някои от участниците в процеса.

Съдия Костова има добри взаимоотношения със своите колеги, със страните и останалите участници в процеса. Отнася се към тях с необходимото уважение. Умее да работи в екип, коректна и внимателна е. При обсъждане на различни служебни въпроси и при потърсена помощ от колегите си, изразява съпричастно своето мнение, като се основава на закона и съдебната практика, без да се опитва да налага становището си. Проявява толерантност, способност за изслушване и готовност за възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

На Комисията по професионална етика при ОС – Пловдив не са известни действия и постъпки на съдия Костова, явяващи се в разрез с разпоредбите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати и които да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

Комисията не разполага с данни за действия и контакти на магистрата, които да го компрометират в професионалните среди и обществото, или да създават впечатление и пораждат съмнение за поведение, неприемливо от гледна точка на етичните правила.

Съдия Красимира Костова е дискретна, не допуска публични изявления и коментари по висящи дела, не разпространява информация, станала ѝ известна по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Съдия Костова показва отговорност и старание при изпълнение на поставените задачи, като за проявения от нея висок професионализъм е поощрена с отличие „служебна благодарност и грамота”, съгласно решение на ВСС от 24.03.2010 г. Притежава задълбочени познания на материалния, процесуалния закон и в областта на Европейското право. Налице е прилагане на правните познания и умения на практика и стремеж към повишаване на професионалната квалификация.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за 2010 г. и до настоящия момент не се установиха подадени жалби, сигнали или проверки от страна на комисията за Красимира Костова.

От всичко гореизложено може да се направи извода, че съдия Красимира Пенева Костова, притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжностите, за които кандидатства.